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Вступ. / Introductions. Шкіра є найбільшим органом людини та являє 

собою важливіший бар’єр на шляху проникнення різного типу патогенів в 

організм людини. Шкірні покриваи реагують на різні екзо- та ендогенні 

фактори. Серед екзогенних це вплив сонячних променів, вітру, вологи, серед 

ендогенних – різні патології внутрішніх органів, захворювання (гепатити, 

панкреатит, хвороби ШКТ та кишечника, зміни гормонального фону, гастрити, 

порушення в роботі жовчного міхура), зміни гормонального фону в 

підлітковому віці або в період вагітності, під час менструацій, хронічний стрес 

тощо [1, 7]. В результаті дії цих факторів на шкірних покривах виникають різні 

запалення, які без очищення, спеціального догляду, використання косметичних 

засобів призводять до виникнення захворювань, що негативно впливає на 

дискомфорт, емоційних та фізичний стан людини. Застосування лікарських 

рослин і створених на їх основі фітопрепаратів для профілактики і лікування 

шкірних запалень виправдано наявністю в ЛРС біологічно активних речовин 

(алкалоїдів, глікозидів, ефірних олій, каротиноїдів, дубильних речовин, 
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полісахаридів, органічних кислот). Лікарські препарати рослинного 

походження не токсичні, тому не викликають алергічних проявів, тому 

фітотерапію можна проводити доволі довго без прояву побічних реакцій, що 

особливо важливо в дерматологічній практиці [3, 6]. 

Мета роботи. / Aim. Аналіз даних літературних джерел стосовно аспектів 

використання окремих видів лікарських рослин, які можуть бути 

перспективними в фітотерапії шкірних запалень. 

Матеріали та методи. / Materials and methods. Аналіз і узагальнення 

наукової інформації щодо хімічного складу, фармакологічної активності і 

потенціалу застосування лікарських рослин, що можуть бути ефективними в 

профілактиці і лікуванні запалень шкірного покриву. 

Результати та обговорення. / Results and discussion. Не дивлячись на 

значні досягнення в створенні синтетичних лікарських препаратів, лікарські 

препарати не втрачають своєї популярності, що пов’язано з тим, що вони 

порівняно з синтетичними аналогами є більш безпечними, виявляють більш 

м’який вплив, майже не викликає побічних проявів. Механізм лікувальної дії 

засобів на рослинній основі на шкіри різноманітний та заснований на наявності 

каротиноїдів, які покращують регенеративні процеси та сприяють зниженню 

запальних вогнищ; дубильних речовин, що сприяють поширенню в глибокі 

шари шкіри; позитивного впливу кислот, особливо аскорбінової, яка забезпечує 

підтримку нормальної рН шкіри та сприятливій дії ефірних олій, які добре 

зволожують, підвищують пружність та зменшують прояв зморшок. 

Враховуючи зацікавленість до лікарських рослин та їх використання в 

медицині та фармації, пошук перспективних нових рослин, що може 

використовуватися для зниження запальних станів шкіри є актуальною задачею 

[4, 5]. В якості лікарських речовин, що можуть бути використані для 

профілактики й лікування шкірних запалень є рослини, що володіють 

протизапальною, протисвербіжною, загальнозміцнюючою, антиалергічною 

діями. Серед таких трав можна виділити: листя кропиви, квіти ромашки 

аптечної, нагідки календули, чистотіл великий, листя шавлії, трава чабрецю 
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повзучого, корені лопуха великого, кореня девясилу, листя волоського горіха, 

плоди та листя калини звичайної, плоди обліпихи звичайної [2, 6]. 

З поширеної лікарської сировини, що може бути застосована для 

лікування нашу увагу привернули плоди калини звичайної. Калина звичайна 

(Viburnum opulus L.) відноситься до роду Viburnum L., що входить до родини 

Жимолостеві (Caprifoliaceae). Калина звичайна (Viburnum opulus L.) та 

представляє собою гіллястий кущ або невелике деревце заввишки 2-4 м. В 

якості сировини, що може бути використана в фітотерапії використовують кора 

та плоди. Опираючись на данні літературних джерел встановлено, що плоди 

калини звичайної містять полісахариди: маніт, сорбіт, інозит, збагачені 

пектиновими речовинами (до 32 %), вуглеводи (сахароза 0,1-1,7 %, пектини 

0,5 %), органічні кислоти (16,37-32,62 %), тритерпеноїди (похідні α-амірину та 

β-амірину, олеанолова і хедерагенова кислоти, урсолова кислоту - 30-85 %), 

стероїди (β-ситостерин – до 26,80 мг /100 г в свіжих ягодах), каротиноїди 

(β-каротин - 1 - 2,5 мг/100 г), фенолкарбонові кислоти та їх похідні (катехіни 

202-1604 мг, хлорогенових кислот - 40-64 мг, коричних кислот – 54-150 мг), 

дубильні речовини (0,6-0,8%), катехіни (115,47 мг /100 г в свіжих ягодах), 

флаваноїди (кверцетин, кемпферол, пеонозид - 95,21 мг /100 г), антоціани 

(самбуцин - 20,9-57,2 мг), вищі жирні кислоти (16,34 % до 32,62 %), а також 

мають високий вміст вітамінів С (до 82 %), Е (до 2 мг), А (2,5 мг), В9 (0,003 %), 

К1 (0,12-0,44 мг /100 г), виявлено Ni (215 мкг), І (0,897967), Se (0,34 мкг) та 

інших. Наявність перерахованих сполук з фармацевтичної точки зору 

обумовлює цілу низку фармакологічних властивостей, серед яких: пектини 

завдяки своїм детоксикаційним властивостям здатні очищувати клітини і кров 

від токсинів, пестицидів, покращують обмін речовин і процеси травлення та 

засвоєння їжі в кишківнику; дубильні речовини, які стримують розвитку 

запальних реакцій, володіють, антисептичними властивостями, 

протизапальною дією, знищують ріст хвороботворних бактерій та вірусів, 

прискорюють загоєння ран; флавоноїди можуть зменшувати проникність 

кровоносних судин та виявляє протизапальну дію; тритерпеноїди виявляють 
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протизапальну, протиалергійну та тонізуючу дії. 

Вітамін С, що міститься в плодах в значній кількості (до 82 %) відіграє 

позаклітинним і внутрішньоклітинним антиоксидантом, сприяє підвищенню 

протидії організму до несприятливого впливу навколишнього середовища, 

поліпшує загальне самопочуття [8, 9]. 

Виходячи з вищезазначених властивостей, плоди калини звичайної 

можуть бути розглянуті, як сировина для виготовлення лікарських засобів в 

якості косметологічного засобу, якій виявлятиме охолоджуючу і освітлюючу 

здатність, усуватиме висипні прояви і пігментацію. Тому косметичні засоби на 

їх основі можуть бути актуальними в терапії будь-яких шкірних 

захворюваннях, включаючи гнійні висипання, запалення шкіри, алергійні 

прояви, бактеріальні і грибкові інфекції ураження шкіри, дерматитах, 

фотодерматозах, екземі, псоріазі, лишаях, фурункульозі. 

Висновки. / Conclusions. Проаналізувавши наукові літературні дані щодо 

хімічного складу, аспектів використання лікарських рослин, які можуть 

потенційно бути використані в якості рослинної сировини для розробки 

лікарських засобів, ми визначили доцільність використання окремих лікарських 

рослин, серед яких було обрано плоди калини звичайної у фітотерапії 

запальних проявів шкіри. Оскільки лікарська сировина містить цінні біологічно 

активні сполуки, вона може бути використана для розробки лікарських і 

косметичних засобів для лікування і профілактики прояву шкірних запалень.  
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